
파블로프 N제 문항 (19� ~� 20년 무료배포 모고 및 문항)� 중 적중 문항� � � � � � � � �

� 2021학년도 수능 대비 MC� THE� MATH� 모의고사 13번

� 시행일 :� 20.09.13

� 2021학년도 평가원 9월 모의평가 수학 (가)형 30번

� 시행일 :� 20.09.16� /� 오답률 :� 92.5%

13. 두 함수  ln,   에 대하여

에서 부등식

≤≤

이 성립한다. 의 최솟값을 , 의 최댓값을 라 할 때,

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

30. 다음 조건을 만족시키는 실수 , 에 대하여

의 최댓값을  , 최솟값을 이라 하자.

모든 실수 에 대하여 부등식

 ≤≤ 

이 성립한다.

× 

일 때, 의 값을 구하시오. (단, 와 는

서로소인 자연수이다.) [4점]

� *� 특이사항

� 두 문항에서 제시한 부등식의 꼴,� 함수 그래프의 개형,� 최대/최소까지 거의 다 유사한 문항입니다.

� 개인적으로 MC� THE� MATH� 13번 문항 난도를 조금 더 높여서 4점으로 냈으면 더 유사한 문항이 가능했지 않을까 하는 아쉬움이 있습니다.

� 2021학년도 수능 직전 MC� THE� MATH� 모의고사 20번

� 시행일 :� 20.11.07

� 2021학년도 대학수학능력시험 수학 (가)형 20번

� 시행일 :� 20.12.03� /� 오답률 :� 70.4%

20. 실수 전체의 집합에서 미분가능한 함수 에 대하여 실수

전체의 집합에서 정의된 함수 를

 cos
 

라 하자. <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ. 

ㄴ. 






ㄷ. 




 일 때, 




 이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

20. 함수 sin에 대하여 정의역이 실수 전체의

집합이고 치역이 집합  인 함수 와 자연수 이

다음 조건을 만족시킬 때, 의 값은? [4점]

함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이고






 , 








이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

� *� 특이사항

� ㄷ� 조건에서 제시한 식의 꼴이 동일했고,� 같은 소재의 문항입니다.

� 제 모고 문항의 해설이었던 우함수/기함수의 적분으로 수능 문항을 해석했다면,� 적분을 하나도 하지 않고� 풀이가 가능합니다.�

� 이 때,� 모고 배포일 하루 전인 11월 6일에 이미 우함수/기함수 적분 칼럼에서 (https://cafe.naver.com/pnmath/2267785)

� 직선  에 대칭인 함수 에 대하여 
  

 




  

 

와 같은 식이 성립한다고 일반화 시켜놨었습니다.�

� (수능문항은  


,�  


인 상황입니다.� 따라서 


의 배가 이므로  이 정답입니다.)

� 심지어 sin� 같은 출제하기 아주 좋은 기본 소재 함수가� 있다고까지 칼럼에 언급했으므로,� 사실상 칼럼이 적중한 것으로 봐야합니다.



� 2022학년도 6월 MC� THE� MATH� 모의고사 미적분 30번

� 시행일 :� 21.05.29

� 2022학년도 평가원 9월 모의평가 미적분 29번

� 시행일 :� 21.09.01� /� 오답률 :� 82.6%� �

30. 모든 계수가 정수인 이차함수 에 대하여 함수

 

가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 에서 최댓값 을 가진다.

(나) ′′을 만족시키는 서로 다른 두 자연수

, 는 존재하지 않는다.

 ′의 값이 최소일 때, 가능한 모든 양수 의 값의 곱은

이다. 의 값을 구하시오. (단. 와 는 유리수이다.) [4점]

29. 이차함수 에 대하여 함수  이

다음 조건을 만족시킨다.

(가) 인 에 대하여 는  에서 최댓값을

갖는다.

(나) 는  ,  에서 최솟값을 갖는다.

방정식 의 서로 다른 두 실근을 , 라 할 때,

의 값을 구하시오 (단, , 는 실수이다.)

� *� 특이사항

� 두 문항에서 제시한 합성함수의 겉함수/속함수 꼴과 (가)� 조건의 최댓값을 이용한 개형추론이 유사했던 문항입니다.

� 사실 이 두 문항은 고전적인 합성함수 해석문항이라 이걸 적중이라고 부를 수 있는지 고민을 좀 했지만 작년 시기상으로 이런 문항이 나올

� 것이라 나름 예측하고 출제한 것이므로 소재 적중 정도로는 볼 수 있다고 판단했습니다.

� 차이점은 제 모고 문항은 (나)� 조건에서 이차함수 의 계수의 범위를 제한했지만,� 평가원 문항은 (나)� 조건에서 이차함수 의 계수를

� 특정 지었다는 것 정도입니다.�

21� ~� 22년 MC� THE� MATH� 모의고사 문항 중 적중 문항� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �


